

# 文明出行 向不文明陋习说“不”

□本报记者 薛海荣 / 文 计海新 / 图



人行,车行,文明可行;大道,小道,礼让有道。文明交通是一个城市经济文化发展变化的外在表现形式,更是市民文明素质的集中缩影。

日前,创建全国文明城市已经进入冲刺阶段。文明交通是创建工作中的一个重要组成部分。为了全面提升全市道路交通管理能力和道路通行水平,我市公安部门全警动员、全员参战,不断提高城市交通综合管控能力,使创建工作与文明交通建设工作互促互赢,为人民群众创造了平安、畅通、和谐的交通环境。



直击 &gt;&gt;&gt;

## 点线面不间断开展交通违法行为整治

近日,记者来到人民路上海路十字路口,看到公安执勤民警分组对过往行人、车辆进行劝导指挥。7时40分,一辆载人的电动车被民警拦下,该电动车涉嫌逆向行驶,不但影响该路段正常行驶车辆,更对行人造成极大安全隐患。民警当场对骑车人进行了劝导教育,并当场对该违法市民进行了处罚。

随后,记者在太平路和南园路路口看到,一辆轿车在过斑马线时,因为没有礼让行人被执勤的交警抓了个正着。根据相关规定,该轿车驾驶员被予以扣3分罚款50元的处罚。现场执勤的交警告诉记者,斑马线是“生命线”,也是“生命线”,任何人在驾驶机动车遇到有行人通过斑马线时,一定要礼让。

记者了解到,全市公安部门突出重点路口,紧盯机动车闯红灯、随意变道、抢道、调头、压线、超车行为、在人行横道线上不让行,行人、非机动车越线停车等红灯、闯红灯、电动车违规行驶机动车道、逆向行驶、违规载人、违规加装顶篷、行人过街不走人行横道、违法跨越护栏等违法行为,既强化严管严治,又注重说服教育;针对机动车违停违法行为,除实行民警路段

承包外,市公安局还组织了多个增援小分队,开展高频巡查,加大非现场执法管理力度;针对机动车未按规定让行违法行为,以行人过街较多的商业区、学校周边为重点,有针对性地加强对此类违法行为的查处力度,做到及时发现、及时查处。

针对非机动车和行人违法率高、执法难度大等问题,市公安局多次召开专题会议,研究工作措施和对策,结合工作实际制定详细的实施方案,成立工作领导小组,并在重点、难点突破上抓落实,按照“严查严控、管教结合”的思路,依法严厉处罚、严厉打击路面各种交通违法行为。围绕各地排摸确定的重点整治道路、区域,聚焦八类突出道路交通违法行为,市公安局实行分工负责、分片包干、划分责任区,集中优势力量,采取“守点、巡线、控面”方式不间断开展交通违法行为整治,切实做到见违必纠、纠违必处、处罚必严;全面梳理排查比对所有交通违法行为和交通事故信息,守住治安卡口、城乡路面,严厉打击各类违法行为,切实提升道路通行秩序科学管理水平,推动全市道路交通文明指数显著提升。



纵深 &gt;&gt;&gt;

## 对各种不文明陋习实行“零容忍”

5月12日下午5时许,城厢中队民警在城厢镇人民路郑和路路口执勤时,被一名醉酒男子阻碍执行职务。案发后,城中派出所立即会同督察大队、治安大队展开调查。经查,当天下午5时许,城厢中队民警在人民路郑和路路口执勤,查获三辆电动车逆向行驶。在进行罚款时,刘某在一旁以谩骂、拉衣服的方式阻碍民警执法。目前,刘某因阻碍执行职务被处以罚款200元。

5月15日下午,开发区派出所接到报警,在东仓路、朝阳路路口有人阻碍执行职务。民警到达现场,了解系该中队民警余云超报警称其在执勤时,被薛某以不配合执法,并采用辱骂、推搡、嘴咬民警的方式阻碍执行职务。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第八十二条第一款之规定,开发区派出所民警依法将薛某口头传唤至派出所内接受询问。目前,薛某因阻碍执行职务被依法处以行政拘留九日并处罚款200元。

记者了解到,本月已有11位因阻碍民警执法或辱骂、殴打民警的当事人,被追究法律责任。其中,10人因阻碍人民警察依法执行

职务被处以行政拘留,1人因妨害公务罪被警方刑事拘留。为了创建文明有序交通环境,全市公安举全警之力,以超常的决心、超常的措施和超常的力度,对不文明交通陋习实行“零容忍”,始终保持常态严管的高压态势,通过严管管出良好的交通秩序。推行全警上路包干治理,实行警力下沉、全警上路的勤务模式,每天安排增援警力到治堵重点道路参与整治,将一切可以调度的警力资源和警力装备全部投放路面。

与此同时,市区每天有近100多名社会力量上路劝导,每天与交警同时上岗、同时撤岗,密切配合交警工作,起到了极大的助警作用。开展“交通文明我监督,违法行为随手拍”活动,发动交通参与者拍下交通违法行为的视频、图片,上传交警部门,核查属实后在几个媒体的曝光平台进行曝光。同时,对经核实确认且符合行政处罚要求的,录入交通违法行为系统,依法对当事人进行处罚。对十大(类)交通陋习实行“三个一律”和“两个坚决”,即可处罚的一律处罚,可记分的一律记分,影响通行的违法停车可拖移的一律拖移。



思考 &gt;&gt;&gt;

## 文明城市创建,每一位市民该怎么做?

市民是创建的主体。只有文明的市民,才有文明城市。创建文明城市,绝不仅仅是为了一块牌子,而是让全体市民拥有一个更加清洁、优美、文明、有序的生活环境。

城市,因文明而更加和谐;文明,让城市更加美丽。文明城市创建,改变的不仅是一个城市的综合环境、外部形象,更包含了一个城市的精神面貌、内在品质。

城市文明靠大家。一个城市要营造“文明出行”的大环境,不仅需要交通管理部门充分发挥职能作用,更需要全体交通参与者的广

泛理解和大力支持。每一位市民都应成为文明出行的志愿者,人人做到行车有序、行路有序、文明礼让,才是和谐出行的主旋律。

文明城市全民共建,幸福生活你我共享。您的每一份热心,都会让蓉城多一份激情;您的每一份努力,都会为蓉城增添一抹亮色;您的每一份付出,都会使蓉城文明更进一步!

让我们携手并肩,迅速行动起来,为把太仓创建成为全国文明城市贡献自己的一份力量,共同创造更加优美、更加和谐、更加幸福的家园!

太仓日报 讲文明 树新风 公益广告

# 争创全国文明城市

## [积极行动·从我做起]

civilized city

我参与 我奉献 我快乐 共建文明城市 同享幸福生活  
举全市之力 聚万众之心 打好创建全国文明城市攻坚战  
创优美环境,建优良秩序,讲优质服务,树行业新风

